

# 我国人名拼音拼写将有国家标准 人名拼音须姓在前名在后

国家语委副主任、教育部语言文字信息管理司司长李宇明透露,今年年底或明年年初,人名汉语拼音拼写的国家标准就将出台。今后无论是国际会议,还是护照填表,用汉语拼音拼写中国人名,必须姓在前,名在后,姓和名的汉语拼音首字母都应大写。

由国家语委、教育部语言文字信息管理司制定的《中国人名汉语拼音字母拼写规则》已报给国家质检总局,申报国家标准。

李宇明表示,为了方便外国人分辨中国人的姓氏和名字,在一些面向国际的论文等出版文献以及护照填表等情况下,

姓氏的汉语拼音可以全部大写。汉语拼音国家标准还将规范“孙悟空”等虚构人物的姓名以及类似“红线女”等艺名名字的汉语拼音规则。

李宇明还对姓名使用生僻字发表了看法,他认为,现在很多父母为避免重名,使用生僻字给

孩子取名字,这种现象也可以理解,只要有这个字,有确切的读音,而不是生造出来的字,那么就可以用做名字。但人的名字是有社会功能的,如果字太生僻,目前在户口、教育、医疗、金融服务上就会存在麻烦。

(据人民网)

## “嫦娥”载人登月 将从海南启程

2017年后,我国在基本完成不载人月球探测任务后,将择机实施载人登月探测以及建设月球基地。中科院院士欧阳自远27日晚表示,“载人登月肯定会在海南发射”。他解释说,载人登月所需火箭肯定是大火箭,这需要通过海运运抵,大火箭就能方便地运到发射场。(据《新京报》)

## 辽宁持续暴雪 11条高速关闭

新华社沈阳11月28日电(记者徐扬)28日,辽宁继续出现大范围的降雪,部分地区达到暴雪量级。受其影响,辽宁有11条高速公路全线或部分路段封闭,沈阳桃仙国际机场因机场关闭出现了航班大面积延误。

据辽宁省高速公路管理局介绍,截至当日16时30分,辽宁境内的北京至沈阳、沈阳至四平、沈阳至大连、辽宁中部环线、沈阳至丹东、沈阳至康平、锦州至阜新、丹东至大连、铁岭至朝阳、锦州至朝阳、阜新至营口等11条高速公路全线或部分路段封闭。另据空管部门介绍,截至16时30分,沈阳桃仙国际机场仍在关闭当中。

## 非法鉴定胎儿性别 赣583人丢饭碗

新华社南昌11月27日专电(记者胡锦武)据江西省人口和计划生育委员会近日透露,2009年至今年10月,江西全省共查处“两非”案件1720例,吊销违法医务人员执业证书583份。

“两非”即非医学需要的胎儿性别鉴定和非医学需要的人工终止妊娠,是造成出生人口性别比失衡的主要原因。2009年至今年10月,江西还开除和解聘违法医务人员175人,党纪政纪处分223人,刑事拘留或判刑113人。

## 镇江出台奖励办法 救一名落水者可奖5000元

新华社南京11月28日专电(记者叶超)江苏省镇江市水上搜救中心颁布奖励办法,在长江镇江段每成功救助一名遇险落水人员,相关部门给予5000元奖励。该做法旨在鼓励社会力量积极、自愿投入救援工作。

据了解,长江镇江段水域全长110.6公里,航道弯曲狭窄,是长江下游最为复杂的航段之一,镇江每年发生200至300多起水上险情,近千人次遇险。2009年,长江镇江水域26人落水,20人被救起,6人死亡或失踪;今年1至9月份,14人落水,9人被救起,5人死亡或失踪。

镇江海事局副局长茆德胜介绍,根据《镇江市水上搜救中心水上搜救工作奖励实施细则(暂行)》,在水上突发事件应急搜救、抢险等特定环境中奋不顾身,作出杰出贡献奖,奖励5000元;在水上交通事故中勇救落水人员奖(事故当事方船舶或个人除外),每成功救助一名遇险落水人员奖励5000元。该《奖励实施细则》也是江苏省首个专门针对水上搜救工作的奖励办法。

## 云南大客 翻下山坡

10人死亡24人受伤

11月28日,警方在事故现场对出事大客车进行勘查。

11月27日12时40分左右,国道323线云南省石屏县大桥乡境内一辆载有35人的大客车翻下山坡。目前,事故已造成10人死亡,24人不同程度受伤。

(新华社发)



## 渭南广电局副局长街头被杀

凶手作案后逃逸,受害者身上财物均在



安荣 (资料图)

11月26日晚,渭南市广播电视局副局长兼渭南电视台台长安荣,在渭南市东风街上一较偏僻的人行道上被人杀害,凶手作案后逃逸。当晚10时许记者赶到现场时,多辆警车警灯闪烁,大批警察封锁现场展开侦查,许多围观群众议论着刚刚发生的杀人案。目前,案件正在侦破之中。

据渭南市120急救中心工作人员讲,此前一小时,120急救中心接到指令后赶到现场,发现一中年男性俯卧在地上,受害者身下有大量血迹,胸部中一刀致命,当时已

无生命体征。受害者遗体旁停着一辆墨绿色丰田普拉多越野车,车门开着。

据渭南警方有关人士介绍,当晚9时13分,渭南市公安110指挥中心向临渭警方发出指令:渭南城区东风街中段长安银行门前人行道上,有一名中年男子倒在地上,地上有血迹。接警后,临渭公安分局侦查技术人员火速赶赴现场,立即展开现场勘查和调查走访工作。经警方初步勘查和调查,发现受害者是渭南市广播电视局副局长兼渭南电视台台长安荣。

遇害者安荣,今年48岁,两年前担任渭南市广播电视局副局长兼渭南电视台台长。由于安荣身份特殊,此案在当地震动很大。

一警方人士透露,在凶案现场,民警发现受害者身上手机、财物均在,初步分析不可能是劫掠财物。由于案情重大,警方正在加紧破案。

安荣遇害后,与其熟识的人士均感到非常震惊。一些人士表示,安荣热情仗义,精明能干,在单位口碑也好,突遭此大难,让人无法接受。(据《西安晚报》)

### 一周国内新闻回眸

## 挂职锻炼拟去美国 维权创意数“锦旗哥”

郭晓明

27日,广州亚运会完美闭幕,中国代表团金牌总数定格在199块。在亚洲,这是一个前无古人的新高度,也几乎会是一个后无来者的里程碑。从北京奥运会的183金到广州亚运会的199金,20年跨越见证了我国竞技体育从一个高峰攀到另一个高峰。

上周,国家发改委通报6家地方炼油企业、中石油和中石化下属的成品油批发单位擅自加价销售柴油的违法行为,并予以严肃处理。这是自2008年年末实行成品油价格改革以来,中国政府第一次披露查处石油企业擅自加价销售成品油的情况。

面对“油荒”,两大石油巨头下属单位趁火打劫,大发“油财”的行径令人气愤。如果不改变石油企业一味逐利的本性,擅自加价、囤积居奇等行为就难以根除。

到外省市挂职锻炼或出国参加培训,对机关干部来说并不新鲜,但去外国政府部门挂职,此前则很少听说。近日,北京市东城区公布20年人才发展规划,提出要分期分批选送优秀人才到发达国家政府部门挂职。据介绍,该区干部此前国外挂职的主要目的地是韩国,今后打算去美国。

异地挂职锻炼,当然有必要,但关键是,一定要出国挂职吗?目的正当并不能保证行为的合理和效果的最大化,希望“三思而后行”。

上京告状诉冤,这些在古装剧里的片段今天仍不断上演着。近日,武汉市洪山区村民童贻鸿因遭遇强拆,就扔砖头驱赶,被指“造成一人重伤”。因不信任当地警方,童贻鸿乘飞机到北京自首。随后,武汉关派出所派人进京与朝阳警方接触。目前,童贻鸿因涉嫌寻衅滋事被当地警方刑拘。

进京自首,多虑还是高明?可以断定的是,当地警方未能赢得童贻鸿的信任。诚然,“个体传奇”很博眼球,然而发酵奇闻的“土壤”却更值得深究。

上周,媒体披露湖北省鄂州市一副县级官员邵某从担任乡镇副职时就开始贪污受贿,还在离任前与同伙订立攻守同盟,数次进行“反

调查演习”。近日,邵某因犯贪污罪和受贿罪被判刑6年。

贪官“演习”反调查,我们不能仅当笑话看。事实上,倒掉的贪官同盟更具有解剖价值,反腐倡廉遭遇新挑战,亟待祭出见招拆招的破解之策。

在无锡新区某公司工作的周力状告公司不支付加班费,他向当地劳动保障部门实名举报,两年多问题一直得不到解决。上周,周力给该劳动保障部门送上一幅“不为为人民服务”的锦旗。

“锦旗哥”如此赠旗,创意奇特,举动大胆,维权方式着实新颖。如果“不为为人民服务”属实,劳动保障部门相关人员会不会被问责呢?我们拭目以待。